

Vezérgazgató:  
Barcs Sándor

**MTI.**  
MAGYAR TÁVIRATI IRODA

A szerkesztést felelős:  
Kenyeres Júlia  
A kiadásért felelős  
a vezérgazgató

Minden-jog-fenntartásával. Kéziratnak tekintendő. Házi-sokszorosítás.  
Kiadja a Magyar Távirati Iroda Budapest, VIII., Bródy Sándor-u. 5-7. Telefon: 338-330, 339-330

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1951. július 29. 7 óra -- perc

Jó könyvtáros munka nyomán fokozódik az olvasók száma, emelkedik a könyvkölcsönzők munkateljesítménye a Ganz Vagonban

i FL/Szl/BT/Fd/PE FT K 3,3

A Ganz Vagongyár könyvtára mintegy tízezer kötetből áll. A szépirodalmi művek a könyvek hetven százalékát teszik ki, ezen belül hatvan százalék a szovjet irodalom. A műszaki könyvek nyolc és fél százalékát adják a könyvtárnak. Az olvasók hiányolják, hogy különösen a hegesztésről nem kapható szakkönyv, bár a műszaki könyvkiadók figyelmét erre a hiányosságra több ízben felhívták.

A könyvolvasó mozgalom fejlődését a következő számok tükrözik vissza. 1949-ben mindössze hétszáz olvasójuk volt, 1950-ben decentralizálták a központi könyvtárat oly módon, hogy a különböző műhelyekben kiskönyvtárakat állítottak fel. Ennek nyomán az olvasók száma kétezerre emelkedett. Jelenleg már harminchat műhelykönyvtár működik, az állandó olvasók száma megközelíti a négyezret. Vannak már olyan olvasók is, akik havonta tíz könyvet is elolvasnak.

Az olvasómozgalom fokozására olvasómozgalmi brigádokat szerveznek. A brigádokat a könyvtáros irányítja. Eddig három ilyen brigád működött, jelenleg tíz van és szeptember 20.-ig a számukat huszra akarják emelni. Az Alkotmány ünnepére vállalták, hogy az olvasók két százalékát beszervezzik levelezőtagnak. Ezek majd rendszeresen megírják véleményüket olvasmányaikról.

A legolvasottabb szovjet írók Ázsájev, Popov, Gorkij, Erenburg, Szimonov és a klasszikus oroszok közül Tolsztoj és Goncsarov. A magyar írók közül leginkább Mikszáth Kálmán, Móricz Zsigmond, Déry Tibor, Illés Béla, Enczi Endre, Veres Péter és Szabó Pál irásait kérik.

A könyvolvasó mozgalom elterjedése hozzájárul a termelés emelkedéséhez is, amit a következő példák világítanak meg. Juhász Ödön, a vasöntőde dolgozója állandóan olvassa a szovjet és magyar szépirodalom mellett a műszaki könyveket is és ez nagy mértékben hozzájárult ahhoz, hogy ujtó lett és teljesítményét százhusz százalékról százhatvan-százhetven százalékra tudta fokozni. /MTI/

Az új kenyérért harcban állnak a kulturbrigádok is  
 8 Vid M/Fd/HK FT K 4,3

Az aratás sikeréért, az új kenyérért, a terménybeadás mielőbbi teljesítéséért folytatott harcból a kulturesoportok is derekasan kiveszik részüket. Csongrád megyében 94 kulturbrigád járja a határt, szórakoztatja és tanítja műsorával a szántóföldeken dolgozó aratókat. Zsombó községbe a szegedi Lemezgyár kulturmunkásai látogattak el, s műsoruk után vidám harmonikaszó mellett táncra is perdültek a dolgozó parasztok. A csanádi "Uttörő" tszcs-ben a rignusok hatására Merz Gábor brigádvezető elhatározta, hogy napi teljesítményét másfél munkaegységre kettőre emeli fel. Gyenge István munkája is megjavult a műsor után: most már 1.6 munkaegységet teljesít.

Mórahalmi községben Nagy János egyénileg dolgozó paraszt fejezte be elsőnek az aratást. Munkája jutalmául az uttörő zenekar hangversenyt adott tiszteletére. Nagy János megígérte, eddigi jó munkáján túlmenően, egyenesen a cséplőgéptől szállítja be gabonáját a szövetkezeti raktárba, hogy mielőbb a dolgozók asztalára kerülhessen az új kenyér. A csongrádi gépállomások dolgozói vándorkönyvtárat visznek magukkal és ebédszünetekben ismertetik a könyveket a dolgozó parasztok előtt.

Hajdu-Bihar megyében a kulturesoportok brigádjai tevékenyen részt vesznek a dolgozók szórakoztatásában, a felvilágosító munkában. A debreceni üzemek közül a Butorgyár, a Ruhagyár és a Magasépítési Vállalat dolgozói alakítottak kulturbrigádokat. A balnaujvárosi fiatalok egész nap együtt dolgoznak az aratókkal, a déli ebédszünetben és este pedig műsorral szórakoztatják őket.

Több Vas-megyei kulturotthon is bekapcsoltódott a békeharc az újabb csatájába. A szentgotthárdi járásban, a vidám nyári, vasárnapi műsorok keretében rignusokat énekeltek a kulturesoportok tagjai, ezekben népszerűsítették a legjobbakat és ösztönözték munkájuk megjavítására az elmaradottakat. /MTI/

Már őszi szerződés-kötési tervét is telteljesítette a pécsváradi gépállomás

1 Vid Kö/HK Mi 1c 3,3

Még folyik a cséplés szerte a pécsváradi járásban, de már egyre több ternelőszövetkezet, csoport és egyéni dolgozó paraszt köt szerződést a traktoristákkal földjének gépi megnüvelésére. A pécsváradi "Dózsa" ternelőcsoport - amely két és fél mázsával magasabb ternelést ért el a géppel megnüvelt földön, mint azok a dolgozó parasztok, akik igyekeztek megnüvelni földjeiket - elsőnek kötötte meg talajmunkaszerződését a gépállomással. Példáját követték a többi tszcs-k és az egyénileg dolgozó parasztok is.

A gépállomás traktoristái a 4500 hold nyári talajmunka-előírányzattal szemben négyezerhatszáz holdon biztosították munkát gépeik számára, sőt már őszi szerződés-kötési tervüket is 104 százalékra teljesítették.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás

1951. július 29.

7 óra 20 perc

/Már őszi szerződés-kötési... stb. folyt./ 1 Vid Kö/HK Mi Ie 3,3

A pécsvárdai gépállomás dolgozóinak jó munkája azonban nem egyedülálló a megyében. A nágócsi traktoristák nyári talajmunka-tervüket 136.4 százalékban biztosították, és 447 hold őszi talajmunkára is megkötötték már a szerződést. A kétujfalusi gépállomás dolgozói is már közel négyszáz dolgozó paraszttal kötöttek talajmunka-szerződést. Nyári talajmunka-tervük mellett már őszi szerződés-kötési előirányzatukat is 80 százalékra teljesítették, s most vállalták, hogy az Alkotmány ünnepére egész évi tervüket is tulszárnyalják. /MTI/

A nyirbátori malom dolgozói a gépek átszerelésével négy és fél vagonról hat vagonra emelték napi teljesítményüket

Vid Kné/HK Kné Ie 2

A Szabolcs-Szatmár megyei malnok gépjavitó műhelyt állítottak fel 235.000 forint beruházással. A műhely segítségével a malnok jól elvégezhetik az őrlés megkezdése előtt a felújítási-, karbantartási-, átszerelési munkákat.

A nyirbátori malomban a felújítással, átszereléssel és meglévő gépek átcsoportosításával a 24 órás teljesítmény négy és fél vagonról hat vagonra emelkedett. A gépek átcsoportosítása után a mátszalkai malomban is másfél vagonnal emelkedett a napi teljesítmény, a nádoki malomban a generátortelep átszerelésével tíz mázsáról 12 mázsára emelték az egy órára eső termelést. /MTI/

Augusztus 20-ra korszerűsítik az üzem dolgozói a Növényolajipari Vállalat sárospataki telepét

1 Vid Kné/HK Kné Ie 3

A Növényolajipari Vállalat sárospataki telepének dolgozói Alkotmányunk évfordulójára újításokkal, ötletekkel korszerűsítik üzemüket. A kazán az elmúlt évben nem bírta a termelést és emiatt többször állt az üzem. Súveges Sándor újítása nyomán automatikus adagoló beállításával emelik a kazán kapacitását. Forgotószerkezet alkalmazásával a csillék melletti munkát három dolgozó helyett egy is el tudja végezni.

Új szerkezetet alkalmaznak a válogatásnál, ennek segítségével az eddig selejtbe került apró napraforgómagokat is fel tudják használni. /MTI/

✓ - - -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás 1951. július 29.

7 óra 30 perc

Rövid hírek a nyári munkákról

6 Vid Ká/HK MI Ie 3,3

Kustra Pál a kétujfalui gépállomás traktorosa gépével az egyénileg dolgozó parasztek gabonáját csépli. Cséplés közben minden dolgozó parasztnak kiszámítja, mennyi gabonája termett és mennyit kell beadnia. De nemcsak kiszámítja, hanem meg is győzi őket; nennyivel előnyösebb a géptől egyenesen a raktárba vinni a gabonát. Eddig 39 dolgozó paraszt termését csépelte el, akik valamennyien a gép melől teljesítették beadási kötelezettségüket.

X X X

A Baranya-megyei MNDSZ-asszonyok lelkes munkával vesznek részt a békebegyűjtésben. Elhatározták, hogy július 29-én vasárnap szerte a megyében "békevasárnapot" tartanak. Az községben Németh Istvánné nyolcholdas dolgozó parasztasszony, aki 335 százalékra teljesítette beadási kötelezettségét, beadási ivét viszi magával a vasárnapi agitációra. Pintér Józsefné siklósi MNDSZ-asszony a begyűjtésben 454 százalékot teljesített. A kapott gyorsbeadási jutalmon két inget vett a férjének.

X X X

Győr-Sopron megyében a termelőszövetkezeti csoportok és az egyénileg dolgozó parasztek közül is többen elvégezték már a kukorica pótbeporzását. Legtöbb helyen úgy végezték a beporzást, hogy befőttes üvegekbe gyjtötték a virágport. Az üveg száját tülhálóval kötötték be és így hintették a virágport a bibeszálakra.

X X X

A jászberényi járásban legszebb a jászberényi "Kossuth" tizes másodvetése. A csoport a tarlórépa, köles, pohánka és rövid tenyészidejű kukorica mellett burgonyát is vetett másodnövénynek. A tavaszi burgonyavetés után visszamaradt vetőmagot szellős, hűvös helyen tárolták júniusig. A vetés előtt szovjet módszer szerint ládába rakták és 2-3 heti előcsiráztatás után június 20. körül kiültették. A burgonyát októberben szedik fel.

X X X

A jászjákóhalmai III. típusu "Béke" és "Petőfi" és az I-es típusu "Dózsa" termelőcsoportok közös értekezletükön elhatározták, hogy egy III-as típusu csoportban egyesülnek./MTI/

V - - -

S

MTI BELFOLDI HIREK

B 5. kiadás

1951. július 29.

7 óra 40 perc

Pótlás büntetésekkel sújtják a szuhavölgyi szénbányák műszaki vezetői a munkafegyelen megbontóit

i Vid Szil/Vi/HK BS Ie 4, 3

Az elmúlt hónapokban a szuhavölgyi szénbányák egyes üzemeiben jelentősen megnőtt az igazolatlan mulasztások száma. Nem egy esetben megtörtént, hogy az üzemekből naponta 40-60 dolgozó is hiányzott.

A szénbányák műszaki vezetői az öntudatos dolgozók támogatásával elhatározták, hogy élnek a kormányzat-biztosította felügyelő rendszabályokkal és büntetéssel sújtják azokat a dolgozókat, akik igazolatlan mulasztásaikkal megkárosítják a dolgozó nép államát.

Az orospusztai bányáztatásban a dolgozók helyesléstől kísérve a műszaki vezetőség kerületi szinten munkát látott el. Képpel Rudolf aknászt, aki ahelyett, hogy a gondjaira bízott munkahelyeken a munkát ellenőrizte és irányította volna, a gépház mellett aludt. A szuhavölgyi bányáztatásban Csillag József felügyelő italesan ment munkahelyére és a bányászokkal peronbáskodott. Másnap már Kankula István csillás is részegen jelent meg munkahelyén, a következő nap pedig be se ment dolgozni. Rossz példájukat követte Nagy Lajos üzemi lakatos is. Munkahelyétől igazolatlanul távolmaradt és amikor a kocsmában ráakadt, az üzemenvezetőség egyik tagja, durván bántalmazni kezdte az őt jobb belátásra bírni i yekvő műszaki vezetőt. Az üzemenvezetőség mind a három részeges munkást pénzbürtással sújtotta, nevüket és esetüket kiíratta a szégyentáblára.

A pártszervezetek népnevelői felvilágosító munkával tanasztják alá a megtorló intézkedéseket. A felvilágosító munka eredményeként a megbüntetett dolgozók közül sokan belátják hibájukat. Erről tanuskodik az a tény, hogy a példásan megbüntetett a dolgozó nép gazdaságának megkárosítóit, azóta a szuhavölgyi szénbányáknál 43 százalékkal csökkent az igazolatlanul mulasztók száma. /MTI/

- - -

A mezőcsáti járás nyerte el a vándorzászlót 113 százalékos tejbegyűjtési eredményével

i Vid Mi/HK Mi Ie 2

M i s k o l c

Bordod megyében most zárult le a tejbegyűjtési verseny második negyedévi szakasza. A megyei tanács értékelése alapján a járások versenyében a mezőcsáti került az első helyre 113.73 százalékos teljesítéssel és ezzel megnyerte a járási vándorzászlót. A községi versenyben Tiszadoroszló község került az élre, 395.67 százalékos teljesítéssel. /MTI/

- - -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás

1951. július 29.

13 óra 15 perc

Időjárásjelentés

& HK/HK Ni

A Meteorológiai Intézet jelenti július 29-én, vasárnap délben 12 órakor:

Száraz idő, hőemelkedés

Vasárnap reggel Közép-Európában gyengén felhős, száraz a Biskúja-i öböl táján, Skandináviában, Romániában, Moldvában és a Közép Urálban viszont felhős és többhelyen espadékos volt az idő. Hazánkban szombaton változóan felhős, szelős időjárás uralkodott. Egy-két helyen még hullott kevés eső. Mérhető mennyiségű espadékos azonban csak Vác jelentett, 2 mm-t. A hőmérséklet az országban nap közben 24-27 fokig emelkedett. Budapesten szombaton a hőmérséklet megegyezett a sokévi átlaggal, a légnyomás napi középértéke pedig 3.3 mm-el volt magasabb mint a sokévi átlag.

Budapesten vasárnap 12 órakor a hőmérséklet 25°C fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 764 mm, alig változik.

Várható időjárás hétfőn estig: Jobbára derűs, száraz idő. Gyengülő északi, északkeleti szél, a nappali felmelegedés fokozódik.

Várható hőmérséklet értékek az ország területére: reggel 13-16, délben 26-29 fok között. /MTI/  
/napi középértéke

- - -

R.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás 1951. július 29.

18 óra 15 perc

Béke-gabona-vonat érkezett Győrbe

Via KE/HK Ni

G y ő r

Győr-Sopron megye dolgozó parasztsága békevonattal küldte el az első gabonaszállítmányt a győri dolgozóknak.

A vörös zászlókkal, virágokkal, zöld galyakkal, a munkás-paraszt szövetséget hirdető feliratokkal diszitett tehervonatot vasarnap délelőtt ünnepélyesen fogadták Győrött a Sztálin-téri iparvágánynál.

Az üzemek dolgozóinak ezrei vonultak fel az ünnepi díszbe öltözött Sztálin-térre, ahol a munkás-paraszt szövetség lelkes éltetése közben Kovács József ménfőcsanakai középparaszt és Molnár Imréné tényői tészes-tag adták át a szállítmányt a város dolgozóinak. Kovács József 16 mázsával teljesítette túl beadási kötelezettségét és ezzel elnyerte a község békezászlaját. Molnár Imréné a tényői "Szabad Föld" tészes 103 maza buzáját hozta el a vonattal.

A győri ipari dolgozók nevében Horváth Ede Kossuth-díjas sztáhanovista vette át a gabona-vonatot. Emlékeztetett arra, hogy a régi időkben is jöttek gabonavonatok Győrbe, de akkor nem boldog, ünneplőruhás dolgozók várták, mint most, hanem lerongyolódott munkanélküliek, hogy a zsákolással biztosítsanak maguknak és családjuknak néhány filléres keresztet.

Katona Lajos a városi tanács végrehajtóbizottságának elnöke, mint a széttéphetetlen munkás-paraszt szövetség igazi megnyilvánulását méltatta a béke-gabonavonat érkezését.

A megjelentek hosszasan és lelkesen éltették a munkás-paraszt szövetséget, a Pártot, a magyar dolgozó nép szeretett vezérét, Rákosi Mátyást és a világ béketáborának nagy vezetőjét, Sztalint.

Az ünnepség kulturműsorral fejeződött be./MTI/

---

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 8. kiadás

1951. július 29.

18 óra 15 perc

Megnyilt a tanuló kör-vezető pedagógusok tanfolyama

t Sr/HK Ni 3,3

Az Eötvös Lőránd Tudományegyetem aulájában gyűlt össze az ország különböző részéből hatszáz általános - és középiskolai pedagógus, a tanuló kör-vezetők négyhetes nyári tanfolyamának megnyitására. A Köztársasági Induló eléneklése után Jóboru Magda, a közoktatásügyi miniszter első helyettese beszélt.

- Ez a tanfolyam - mondotta - igen jelentős állomása annak a nagy munkának, melyet a minisztérium és a nevelők végeznek a pedagógus-munka színvonalának emeléséért, értékesítve a múlt tapasztalatait.

- A mi nevelőinknek számos olyan tudományos ismeretet kell elsajátítaniuk, amelyek a nevelő, oktató munkában alapvetőek, s melyeknek elsajátítása mégis csak most vált számukra lehetségessé, esetleg hosszú nevelői működés után. Gondolok itt a marxizmus-leninizmus alapjaira, a szocialista pedagógia, didaktika és módszertan elveire és különösen szaktárgyuk tudományosan feldolgozott anyagára. Nyilvánvaló, hogy enélkül nem lehet a ma követelményének megfelelni, szocialista ifjúságot nevelni - fejezte be Jóboru Magda.

A tanfolyam hallgatói nevében Solymár Zsigmondné tanár ígéretet tett, hogy a tanfolyam minden percét hasznos munkával töltik el./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás

1951. július 29.

9/16óra 1/2 perc

Időjárásjelentés

& M. M.

A Meteorológiai Intézet jelenti július 29-én, vasárnap este 21 órakor:

Száraz idő, hőemelkedés

Vasárnap az Alpok és a Kárpátok vidékén száraz volt az időjárás és a hőmérséklet 25 fok fölé emelkedett. Csapadék Franciaországban, Skandináviában, Romániában és Ukrajnában hullott. Hazánkban vasárnap a szél a délutáni órákban elcsendesült. A hőmérséklet napközben országszerte 25-28 fokig emelkedett. Budapesten 21 órakor a hőmérséklet 21 celsius fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 763 mm mérsékelt emelkedő irányzatú. Várható időjárás hétfőn estig jobbára derült, száraz idő, tovább gyengülő szél. A nappali felmelegedés fokozódik. Várható hőmérsékleti értékek Budapestre: hétfőn reggel 13-15, délután 27-29 fok között.

---

Vége

V